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Az április 12-én lezajlott parlamenti választáson a választók összesen 199 országgyűlési képviselőt választottak meg. 
Ebből 106 képviselő egyéni választókerületben 93 képviselő pedig országos listáról került be a Parlamentbe.

Az Oroszlányi járás települései a Komárom-Esztergom vármegye 03. számú, Komárom központú egyéni választókerü-
lethez tartoznak.

Az alábbi eredmények születtek:
•	DR. ÁRVAY NIKOLETT, Tisztelet és Szabadság Párt (TISZA Párt) 52,18% (31 849 szavazat)
•	CZUNYINÉ DR. BERTALAN JUDIT, FIDESZ – Magyar Polgári Szövetség, Kereszténydemokrata Néppárt (FIDESZ–

KDNP) 39,83% (24 314 szavazat)
•	ÁBRAHÁM BARNABÁS, Mi Hazánk Párt 6,41% (3910 szavazat)
•	SALKOVICS RÓBERT, 0,86% Demokratikus Koalíció (523 szavazat)
•	KÁTAI ALÍZ, Magyar Kétfarkú Kutya Párt 0,73% (443 szavazat)

A részvételi arány 77,89% volt városunkban.
Köszönet illet mindenkit, aki élve demokratikus jogával részt vett a szavazáson!
További részletekről lapunk következő számában adunk friss, pontos és végleges hírt Olvasóinknak!
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Grófi út lett a majki bekötőút neve – több, 
családokat érintő döntés a márciusi ülésen

Oroszlány Város Önkormányzatá-
nak Képviselő-testülete március 26-án 
tartotta soron következő munkaterv 
szerinti ülését. A tanácskozáson több, 
a város mindennapjait és jövőbeni fej-
lesztéseit érintő döntés született.

Az ülés egyik kiemelt pontjaként hi­
vatalosan is nevet kapott a Majki Kamal­
duli Remeteséghez és a Bányászati Mú­
zeumhoz vezető út: a képviselők a Grófi 
út elnevezés mellett döntöttek. A néva­
dás illeszkedik a város azon törekvésé­
hez, hogy erősítse Majk turisztikai és 
kulturális szerepét.

Elfogadták az Oroszlányi Önkor­
mányzati Tűzoltó-parancsnokság 2025. 
évi beszámolóját, és jóváhagyták a 2026. 
évi támogatási szerződést is. A helyi tűz­
oltóság működésére idén 125 millió fo­
rint áll rendelkezésre. Az ülésen szó esett 
egy új tűzoltó gépjárműfecskendő be­
szerzésének előkészítéséről is.

Kiemelt napirendi pont volt a szociá­
lis ellátórendszer helyzete. A képviselők 
elfogadták a 2025. évi beszámolót, vala­
mint módosították a szervezeti és mű­
ködési szabályzatot és a szakmai prog­
ramokat. Az anyag rámutatott, hogy a 
szolgáltatások iránti igény folyamatosan 
növekszik, különösen a családsegítés és 
a gyermekvédelem területén. A családok 
átmeneti otthonában a megnövekedett 
feladatok miatt további szakember bevo­
nása válik szükségessé.

A családokat közvetlenül érintő dön­
tések között szerepelt az iskolakifli-prog­
ram folytatása is. Április és június között 
továbbra is biztosítják a napi ellátást az 
általános iskolások számára, miközben 
fokozatosan áttérnek a teljes kiőrlésű ter­
mékekre.

A testület felülvizsgálta a Helyi Esély­
egyenlőségi Programot is, amely a hátrá­
nyos helyzetű csoportok támogatását és a 

jövőbeni pályázati lehetőségeket alapoz­
za meg.

Döntések születtek továbbá a városi 
infrastruktúra fejlesztésével kapcsolat­
ban, többek között a parkoló közvilágítá­
sának kiépítéséről és a szennyvízágazati 
fejlesztési terv módosításáról.

Az ülésen szó esett a mentőállo­
más ideiglenes elhelyezéséről is: a felújí­
tás idejére a szolgálat a volt Móra Ferenc 
Kollégium egy részébe költözhet, bizto­
sítva ezzel a folyamatos működést.

A tanácskozás végén aktuális városi 
kérdések kerültek szóba, többek között a 
környezetvédelmi monitoring és a közte­
rületi fejlesztések témájában.

Zárt ülésen tárgyalták a helyi labdarú­
gó szakosztály támogatását, valamint a 
káptalanfüredi gyermektábor fejlesztésé­
vel kapcsolatos döntéseket.

Pontokban:
1.	 Két ülés közötti események
•	 A testület megtárgyalta és elfogadta a beszámolót.
•	 Több, a várost érintő előkészítő és egyeztetési folyamat került 

napirendre, különösen Majk térségét érintően.

2.	Településrendezési ügyek
•	 A testület döntött a településrendezési tervhez kapcsolódó 

szükséges korrekciókról.

3.	Tűzoltóság beszámolója és támogatása
•	 Elfogadták az Oroszlányi Önkormányzati Tűzoltó-parancs­

nokság 2025. évi pénzügyi és szakmai beszámolóját.
•	 Jóváhagyták a 2026. évi támogatási szerződést.
•	 A 2026. évi költségvetésben 125 millió Ft támogatás szerepel.
•	 Szóba került egy új tűzoltó gépjárműfecskendő beszerzése, 

amelynek előkészítése folyamatban van.

4.	Civil szervezet támogatása
•	 Elfogadták az Oroszlányi Bányász Hagyományőrző Fúvósze­

nekari Egyesület beszámolóját.
•	 Jóváhagyták a 2026. évi támogatási szerződést.

5.	Közvilágítás fejlesztése
•	 Döntés született a teniszpálya helyén kialakított parkoló köz­

világításának kiépítéséről.

6.	Szennyvízágazati fejlesztési terv
•	 Módosították a víziközmű-szolgáltatás 2026. évi gördülő fej­

lesztési tervének beruházási részét.

7.	 Közterület elnevezése
•	 A Majki Kamalduli Remeteséghez és a Bányászati Múzeum­

hoz vezető út hivatalosan a Grófi út nevet kapta.
•	 A döntés a város turisztikai és kulturális fejlesztési törekvé­

seihez kapcsolódik.

8.	Iskolakifli program folytatása
•	 Április 1. és június 19. között folytatódik a program.
•	 Fokozatosan bevezetik a teljes kiőrlésű kiflit.

•	 Tervezett keret: 6 millió Ft.
•	 Napi mennyiség intézményenként: 360, 320 és 115 db.

9.	Helyi Esélyegyenlőségi Program
•	 Felülvizsgálták a 2024–2029 közötti időszakra szóló progra­

mot.
•	 A dokumentum a hátrányos helyzetű csoportok támogatását 

és a pályázati jogosultságokat is megalapozza.

10. Szociális ellátórendszer
•	 Elfogadták a 2025. évi beszámolót.
•	 Módosították:
–	 a Szervezeti és Működési Szabályzatot,
–	 a szakmai programokat.
•	 A rendszer:
–	 4 telephelyen,
–	 13 ellátási formában működik.
•	 Kiemelt problémák:
–	 idősellátás telítettsége
–	 növekvő esetszám családsegítésben és gyermekvédelemben
–	 hajléktalanellátás nehézségei
•	 A családok átmeneti otthonában plusz családgondozói kapa­

citást biztosítanak.

11. Mentőállomás ideiglenes elhelyezése
•	 A felújítás idejére az OMSZ a volt Móra Ferenc Kollégium 

egy részébe költözhet.
•	 A szolgáltatás folyamatos biztosítása garantált.

12. Kérdések, interpellációk
•	 Felmerült:
–	 légszennyezettség-mérő telepítése az erőműhöz kapcsolódó­

an
–	 új parkoló használata és közvilágítása

Zárt ülésen tárgyalták:
•	 Oroszlányi SZE Labdarúgó Szakosztály támogatási beszá­

molója és 2026. évi szerződése
•	 Káptalanfüredi Gyermektábor fejlesztésével kapcsolatos 

döntések
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JÓ HÍR A CSALÁDOKNAK!

Megújulnak a játszótéri és óvodai 

játszóeszközök Oroszlányban. Szaba-

dos Krisztián úrral, a Régió Terv 

Kft. képviselőjével a város aláírta 

a fejlesztésről szóló közbeszerzési 

szerződést. Ez a beruházás azért fon-

tos, mert a gyermekek biztonságosabb, 

korszerűbb és örömtelibb környezetben 

játszhatnak majd.

OROSZLÁNY IPARA ERŐSÖDIK

Nem mindennapi pillanat Oroszlány életében, amikor egy 24 

milliárd forintos ipari beruházást adnak át. A BorgWar-

ner új fejlesztésének részleteit Bogár Attila gyárigaz-

gató ismertette. Az eseményen jelen volt Szijjártó Péter 

külgazdasági és külügyminiszter, valamint Czunyiné dr. 

Bertalan Judit országgyűlési képviselő is. A beruházáshoz 

az állam 4,8 milliárd forintos támogatást biztosított. A 

fejlesztés a gyártási kapacitás bővítését és új techno-

lógiák bevezetését szolgálja, ami a munkahelyek számának 

növekedéséhez is hozzájárulhat. A beruházás egyik fontos 

eleme, hogy az oroszlányi üzemben a jövőben nemcsak tur-

bófeltöltők, hanem az utaskabin fű-

téséhez szükséges 

alkatrészek is 

készülnek majd, 

többek között pré-

mium kategóriás 

járművek számára.

BOLDOG SZÜLETÉSNAPOT!

Nagy öröm volt felköszönteni Turek 

Gyulánét 90. születésnapja alkalmá-

ból.

A miniszterelnök levelével, egy 

csokor virággal és az önkormányzat 

ajándékával érkezett hozzá Takács 

Károly polgármester.
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MACSKAMENTÉS

Elkészült a 
hatósági mac

skaka-

rantén az eb
rendészeti t

elepen. 

Ez a hely az
oknak a cicá

knak 

nyújthat men
edéket, akik

 gazda 

nélkül marad
tak, vagy sé

rülten 

kerülnek be 
az utcáról. 

Most még 

egyszerű és 
rideg a körn

yezet, 

de Papp Péte
rrel és a Me

nts meg 

Alapítvány k
épviselőivel

 már 

dolgozik az 
önkormányzat

 azon, 

hogy otthono
sabb legyen.

 Az át-

adón Takács 
Károly polgá

rmester 

elmondta: fo
ntosnak tart

ja, hogy 

az ide kerül
ő állatok ne

 csak 

ellátást, ha
nem gondosko

dást is 

kapjanak. A 
frissen átad

ott men-

helyre ő is 
vitt egy cic

afekhe-

lyet és több
 apróságot.

EGYMÁS ÉRTÉKEIT TISZTELVE

A Nemzetközi Roma Napon az alkalomhoz 

méltó pillanat volt, hogy átadták a 

Komárom-Esztergom Vármegyei Értéktárba 

frissen felvett oroszlányi értékek ok-

leveleit. Elismerést kapott Nyári Irén 

roma naív festő munkássága, valamint 

Závory Zoltán egyházművészeti munkás-

sága. Az okleveleket Czunyiné dr. Ber-

talan Judit országgyűlési képviselő és 

Popovics György, a vármegyei közgyűlés 

elnöke adta át.

ELKÉSZÜLT!

Elkészült a Majki Kamalduli 

Remetség területén, valamint 

a Csákvári úton zajló makadá-

mút-felújítási munka, amelyeket 

az önkormányzat megbízásából az 

OIH végzett.

A kivitelezés során gréderrel 

beállították az utak megfelelő 

lejtését, majd hengerléssel sta-

bilizálták a felületet, így az 

érintett szakaszok tartósabban és 

biztonságosabban használhatók.
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ÜNNEP

Vannak ünnepek, amelyek nemcsak a múlt hőse-

it idézik meg, hanem arra is emlékeztetnek 

bennünket, mi ad erőt egy közösségnek.

Március 15-én a város együtt hajtott fejet 

az 1848–49-es forradalom és szabadságharc 

hősei előtt. Czunyiné dr. Bertalan Judit 

országgyűlési képviselő asszony a szabadság 

és a felelősség összetartozásáról beszélt, 

Takács Károly polgármester pedig arról 

szólt, hogy a nemzeti önállóság, az ös�-

szefogás és a közös felelősség ma is fontos 

iránytű számunkra.

Az ünnepi műsor megható pillanatát a Szíj 

Irma Kamarakórus fellépése adta, akik Erkel 

Ferenc Éljen a haza című művét adták elő. A 

megemlékezést koszorúzás zárta a Kossuth-em-

lékműnél.

INDULHAT A MUNKA

Aláírták a felek a járdafejlesz-

tésekről szóló kivitelezési szer-

ződést, hat helyszínen indulhat 

el a munka Oroszlányban. Az első 

ütem a Népek barátsága utca és a 

Dózsa György utca közötti, Áp-

rilis utca felőli járdaszakaszt 

érinti.

KONFERENCIA A SÉRÜLT GYERMEKEKÉRT

Sokan el sem tudják képzelni, milyen lelki 

és mindennapi terhet jelent fogyatékos gyer-

meket nevelni. A Tudásmegosztó Szakmai Mű-

hely és Konferencia megnyitóján a város ne-

vében Takács Károly polgármester fejezte ki 

megbecsülését az érintett családok és a ve-

lük dolgozó szakemberek felé. Az önkormány-

zat a maga eszközeivel is segít, ezért az 

ősszel induló két osztály számára helyszínt 

biztosít – hangzott el.
AKTÍV ÉV VOLT

Nem tétlenkedtek az elmúlt esztendő-

ben a Falu-Hagyományőrző és Kulturális 

Egyesület tagjai. A II. Rákóczi Ferenc 

Klubban megtartott közgyűlésre Geren-

day Zsuzsanna alpolgármestert is meg-

hívták, ahol az elmúlt év munkájáról 

és eredményeiről adtak számot.

A közgyűlés levezető elnöke Kis Imré-

né tiszteletbeli elnök volt. A beszá-

molóból egyértelműen kiderült, hogy az 

egyesület felelősen 

gazdálkodott a pályá-

zati forrásokkal ki-

egészült vagyonnal, 

és az elmúlt évben is 

színvonalas programok-

kal kapcsolódott be a 

város kulturális éle-

tébe.
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Hit, közösség és történelem – könyv született 
az oroszlányi evangélikus gyülekezetről

Kevés olyan kötet születik, amely egy-
szerre személyes vallomás, közösségi 
emlékezet és hiteles helytörténeti mun-
ka. Sztruhár András legújabb könyve, 
amely az Oroszlányi Evangélikus Gyü-
lekezet történetét dolgozza fel, ilyen vál-
lalkozás: egy élet tapasztalata, elkötele-
ződése és kitartó kutatómunkája érett 
benne kötetté. A kiadvány nemcsak a 
múlt eseményeit rögzíti, hanem azt a 
személyes utat is, amely a szerzőt ehhez 
a munkához elvezette.

A történet gyökerei egészen Sztruhár 
András gyermekkoráig nyúlnak vissza, 
hiszen a gyülekezethez való kötődése egy 
egész életen átívelő, meghatározó közeg. 

Sok szállal kötődök az Oroszlányi 
Evangélikus Gyülekezethez. Itt részesül­
tem a keresztség szentségében, alapító 
tagja lehettem a gyülekezet kórusának és 
az ifjúsági közösségnek. Ajándékként él­
tem meg, amit ezért a közösségért tenni 
tudtam.

Ez a kötődés a közösségi élmények 
mellett mély családi és lelki örökségből 
is táplálkozik. Ahol a hit a mindennapok 
természetes része volt, és ahol a hagyomá­
nyok – még a nyelvhasználat szintjén is – 
generációról generációra öröklődtek.

– Életemet meghatározta az a három­
generációs családi miliő, szlovák kegyes­
ség, amelyben felnőttem: nagyanyám és 
édesanyám reggeli és esti éneklése, imád­
sága és bibliaolvasása. Bár dédapámat sze­
mélyesen nem ismertem, de az első vi­
lágháború szibériai hadifogságában írt 
imádságos füzete, egy családját szerető 

mély hitű emberről tanúskodik. A hatva­
nas évek elejéig családunkban természetes 
volt a szlovák nyelv használata. Már fiata­
lon beválasztottak a gyülekezet presbitéri­
umába, majd később a közösség világi ve­
zetőjeként, felügyelőként szolgálhattam.

Mindez természetes módon vezetett el 
az írásig is. A mostani kötet mögött egy 
hosszabb alkotói folyamat áll, amelyben 
korábbi munkák, kisebb léptékű feldolgo­
zások is fontos szerepet játszottak.

– Korábban két – kisebb időszakot átö­
lelő – kiadvány megjelenését gondoztam. 
Ezekben megírtam az Oroszlányi Evan­
gélikus Kórus és Zenekar 50 éves, vala­
mint a Fejér-Komáromi Egyházmegye tá­
borainak, ezen belül az oroszlányi ifjúsági 
kör 50 éves történetét. Ezt követte 2020-
ban a családom tagjainak, keresztgyerme­
keimnek és barátaimnak szánt önéletrajzi 
kötetem, mely „Életem története” címmel 
jelent meg.

Az átfogó gyülekezettörténet megírá­
sának gondolata végül egy konkrét mun­
ka során született. Egy korábbi dokumen­
tum feldolgozása közben vált világossá, 
hogy érdemes lenne egy teljesebb, rend­
szerezett képet adni a közösség múltjáról.

– 2014-ben a gyülekezetünk tulajdo­
nában lévő részben latin, részben ma­
gyar nyelven írt gyülekezettörténeti írás 
digitalizálásakor fogalmazódott meg 
bennem egy átfogó gyülekezettörténet 
megírásának gondolata. Ugyanakkor tör­
ténészi képzettség nélkül ez merész vállal­
kozásnak tűnt.

A vállalkozás valóban komoly kutató­
munkát igényelt, amely során számos le­
véltári és helyi forrás került feldolgozás­
ra. A szerző lépésről lépésre építette fel az 
anyagot, miközben egyre mélyebben ásta 
bele magát a gyülekezet múltjába.

– Kezdetben igyekeztem forrásanya­
gokat gyűjteni. Az első 150 év egyik alap­
forrása a Szepessy Mihály lelkész által el­
kezdett és Szabados Pál lelkész írásával 
befejeződött gyülekezettörténeti írás. Ezt 
egészítették ki az egyházközség irattárá­
ban lévő levelek, iratok presbiteri és köz­
gyűlési jegyzőkönyvek, lelkészi jelentések, 
egyházmegyei közgyűlési jegyzőkönyvek, 
továbbá a Magyarországi Evangélikus 
Egyház Országos Levéltárának vizitációs 
jegyzőkönyvei, az Országos Levéltár Es­
terházy családdal kapcsolatos dokumen­
tumai, Gyüszi László írásai és Végváriné 
Babirák Ilona településtörténeti könyve.

A kutatás során személyes, sokszor 
megható kapcsolódások is felszínre kerül­
tek, különleges hidat képezve múlt és je­
len között, és még közelebb hozzák az ol­
vasóhoz a történetet.

– A dokumentumok között izgalmas 
volt rátalálni a családi vonatkozásúak­

ra. Szepessy Mihály beszámolójában meg­
említi az egyik ősömnek a nevét azok kö­
zött, akiket a templom építése kapcsán a 
„legnagyobb érdemeket” szerezték. Az 
iratok közt előkerült az – a maga nemé­
ben egyetlen – feljegyzés, mely dédapám 
temetése kapcsán felsorolja a tőle búcsú­
zó hozzátartozókat. Az 1963-as, januári 
közgyűlés jegyzőkönyvét olvasva tudtam 
meg, hogy a második világháborúban 
tönkrement orgona felújításának ügyében 
nagyanyám támogató felszólalása megha­
tározó volt. Szavai meggyőzték a várha­
tóan jelentős anyagi teher miatt bizony­
talankodókat. A családi vonatkozáson 
túl mély benyomást tett rám Szabados 
Pál lelkész személye, aki 1834-ben fiata­
lon került a gyülekezet élére. Megdöbben­
ve tapasztalta, hogy a grófhoz elvtelenül 
hű községi elöljárók a szegényeket kiszo­
rítva, megkárosítva birtokolták a bérle­
ti földeket. A fiatal lelkész – a konfrontá­
ciót is vállalva – a szegények ügye mellé 
állt. Majd 1848. április 2-án az örömte­
li események hírére hálaadó istentisztele­
tet hirdetett meg, melyről részletes beszá­
molót írt.

A kötet így túlmutat egy egyháztörté­
neti munkán: valójában Oroszlány múlt­
jának egy fontos szeletét tárja fel. Megmu­
tatja, hogyan élt, küzdött és ünnepelt egy 
közösség, és miként formálta a település 
mindennapjait. A szerző hangsúlyozza, 
hogy hosszú időn keresztül a gyülekezet 
és a település sorsa elválaszthatatlan volt 
egymástól. Ez a szoros kapcsolat különö­
sen a kezdeti időszakban volt meghatáro­
zó, de hatása később is érezhető maradt.

Ez a könyv beavatja az olvasót a kö­
zösség örömeibe és nehézségeibe. Ké­
pet kaphatunk az első, tapicsfalú temp­
lomról. Naplószerűen végigkísérhetjük 
az 1787-ben felépült, mai templom építé­
sének folyamatát és felszentelésének örö­
münnepét. Megismerhetjük az 1848-as 
történések helyi vonatkozásait és megün­
neplését, az életveszélyessé vált temp­
lom újjáépítésének folyamatát, valamint 
az 1950-es évek hitbeli megújulásának 
eseményeit. Az örömök mellett a könyv 
szól a nehézségekről is: Esterházy József 
erőszakos rekatolizációs törekvéseiről, a 
pusztító tűzvészek, járványok, szárazság, 
jégverés valamint a belső megosztottság 
következményeiről és az elvándorlás mi­
atti létszámcsökkenés hatásairól.

A könyv kézbevétele egy hosszú fo­
lyamat lezárását jelenti – ugyanakkor 
egy életút fontos állomása is. Egy olyan 
munka befejezése, amely mögött évtize­
dek személyes tapasztalata és elkötelező­
dése áll. S talán ez adja a kötet igazi sú­
lyát: nemcsak dokumentumokból, hanem 
megélt életből született.
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Hagyomány, közösség, elhivatottság – 
több mint három évtized a szlovák értékek 

szolgálatában
Az oroszlányi Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat több 

mint harminc éve dolgozik azon, hogy a város múltjának egy 
meghatározó szeletét ne fedje el az idő. A közösség élén Sza-
bó István Lajosné, Betka áll, aki a kezdetektől részese és for-
málója ennek a munkának. Vele beszélgettünk elhivatott-
ságról, hagyományőrzésről és arról a felelősségről, amely 
generációkat köt össze.

– A  Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat munkájában az 
első választási ciklustól, vagyis 1995-től veszek részt. Az év no­
vember 19-től a megalakult Oroszlányi Szlovák Önkormány­
zat testülete megválasztott elnökké, amit elfogadtam és azóta 
is vezetem a testületet. Motivációm: tudtam, hogy Oroszlány 
régi szlovák falu volt, 1701-ben érkeztek erre a területre Eszter­
házi Antal majki gróf meghívására az első evangélikus vallású 
szlovák családok az elnéptelenedett területre. Az új lakók kez­
detben a grófnak szolgáltak, később kaptak földterületet saját 
házuk építésére, volt saját tanítójuk, lelkészük. A tiszta szlovák 
közösség anyanyelve szlovák, a gyerekek az iskolában szlová­
kul tanultak, családban ezt az anyanyelvet használták, a temp­
lomban szlovák istentiszteletet tartott a lelkész. Voltak saját ha­
gyományaik, szokásaik, nyelvük és értékeik, amit háromszáz év 
után sem kellene elfelejteni. Így aztán fontos volt számomra a 
helyi kulturális, közművelődési programokat szervezni, kiál­
lításokkal bemutatni a múltban élő őseink életét, szokásaikat, 
nyelvi kurzusokat szervezni, szlovák-magyar kétnyelvű kiadvá­
nyokat megjelentetni. Mivel én is egy szlovák oroszlányi csa­
ládból származom, még ha nem is itt születtem, hanem a volt 
Csehszlovákiában. Házasságom révén visszakerültem az édes­
apám szülőfalujába – Oroszlányba. 

Szabó István Lajosné Betka családja révén lokálpatriótának 
tartja magát és szerette volna a helyi lakossággal megismertetni 
ősei hagyományait, szokásait, nyelvét, kultúrájukat. A kezdeti 
elhivatottság pedig az évek során tudatos, következetes munká­
vá formálódott.

– Tevékenységünk kiterjed a kulturális rendezvények meg­
tartására, együttműködésre más városi civil szervezetekkel, 
intézményekkel, iskolákkal, óvodákkal, művészeti iskolával, 
anyaországi civil szervezetekkel, pl. Vágsellyén. Együttműkö­
dési kapcsolatot ápolunk Szlovákiában a környező, szlovákok 
által lakott településekkel.

A hagyományőrzés azonban nem csupán cél, hanem élő gya­
korlat is – különösen akkor, amikor a fiatal generáció megszólí­
tása kerül előtérbe. Számos program szolgálja azt, hogy a múlt 
értékei a jelen részévé váljanak. Betka elmondja, hogy követke­
ző programjaikat szeretnék megőrizni, és általuk átadni szlo­
vák hagyományaikat a fiataloknak.

– Szlovák farsangi, batyus bál, siska (fánk) -sütő verseny. Vi­
rágvasárnapi hagyomány: a kislányok nemzetiség ruhákban át­
mennek a nagymamákhoz, idős női családtagokhoz, hogy a vi­
rágos, szalagokkal feldíszített, virágzó ággal köszöntsék őket 
még az istentisztelet előtt. Kis kedves szlovák ének után kapnak 
tőlük nyers tojásokat, melyeket a következő héten megfestik, és 
azt ajándékozzák sibákolásért (virgácsolás) a fiúknak. Húsvét 
hetében és ősszel a Tájházban az óvodások, kisiskolások részé­
re csapatépítő foglalkozásokat tartunk az őseink mindennapi 
munkáiról, a Húsvétra való készülődésről, kukoricatermesz­
tésről, szőlőfeldolgozásról, káposztasavanyításról, régi receptek 
elsajátításáról, a tollfosztásról. Nyáron már 31-dik alkalommal 
rendezzük meg a hagyományos Falunapot az FHKE és az evan­
gélikus egyházzal. Iskolások, óvodások részére néptánc tanulá­
sa, szlovák népdalok tanítása, régi fajátékok bemutatása, hasz­

nálata, népviseletek ruházatának megismerése, felpróbálása. 
Öreg evangélikus temetőkert fenntartása, gondozása, őseink­
re való emlékezés istentisztelettel október végén, halottak nap­
ja alkalmából. Szlovák Tájház fenntartása, gondozása. Nyílt na­
pokon gasztronómiával, foglalkozásokkal gyerekek és felnőttek 
részére. Oroszlányi Szlovák nap megtartása, időskorúak ün­
neplése.

A színes és izgalmas közösségi munka nem működhet el­
szigetelten, ezért az együttműködések is kiemelt szerepet kap­
nak. 

– A Szlovák Nemzetiségi Önkormányzatnak városunk ön­
kormányzatával kezdettől fogva igen jó a kapcsolata, rendsze­
resen beszámolunk a munkánkról testületi üléseinken az al­
polgármester részvételével, jegyzőkönyveinkből értesülnek 
elvégzett, tervezet programjainkról, feladatainkról. Évi prog­
ramtervünket ismerik, személyesen tájékoztatjuk a vezetést 
minden eseményről. Évente anyagilag is szépen támogatják 
a munkánkat. Sikeres pályázatainknál, pl. Tájház felújítások 
esetében, ha nem fedi a kiadásokat a kapott összeg, kipótol­
ják.

Természetesen az egyik legnagyobb kihívás minden közös­
ség életében az utánpótlás kérdése. Arra is rákérdeztünk, men�­
nyire aktív ma a helyi szlovák közösség, és milyen szerepet tölt 
be ebben az önkormányzat.

– Harminc év alatt igen sok aktivistánk, akikre lehetett min­
den rendezvényen, nemzetiségi akciókon számítani, már nin­
csenek közöttünk. Tőlük mi is sok mindent elsajátítottunk az 
őseink mindennapjakról, hagyományokról, szokásokról. Most 
pedig mi vagyunk azok, akik továbbadjuk mindezt a mostani 
fiataloknak. Példát kell mutatnunk, vezetni őket és tudatni ve­
lük, hogy a múltról nem szabad elfeledkezni, tisztelni kell azt, 
és a családot, amibe születtünk. S szívünkben az őseink hagyo­
mányait, nyelvét továbbvinni. Nagy feladat ez, de reméljük si­
kerül őket közénk csábítani.
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Tavaszi munkák a kertekben 
Kostyál Pál tapasztalatai a metszéstől a komposztálásig

Ahogy megérkeznek az első igazán 
napos, enyhébb napok, a kertek lassan 
életre kelnek, és ezzel együtt a kertbará-
tok is megélénkülnek, élvezettel – vagy 
szükségszerűen – vetik bele magukat a 
tavaszi munkálatokba. Ilyenkor már so-
kan metszőollóval a kezükben járják vé-
gig a gyümölcsfákat, vagy épp az első ve-
teményeket készítik elő. De vajon mik a 
legfontosabb tavaszi teendők, és mire ér-
demes különösen odafigyelni? Ezekről 
beszélgettünk Kostyál Pállal, aki nem-
csak gazdaboltot vezet, hanem egész éle-
tét a kertészkedés határozta meg. 

Kostyál Pál a szakmai tudást családi 
örökségként hozta magával: felmenői is 
földműveléssel foglalkoztak, ő maga pe­
dig már gyerekként részt vett a munká­
ban. Később szakirányú tanulmányokat 
végzett Komáromban és Fertődön, majd 
Kecskeméten kertépítési és kerttervezési 
képesítést szerzett. Dolgozott városi ker­
tészetnél művezetőként, foglalkozott fó­
liás termesztéssel, piacozott, és ma is ak­
tívan műveli saját kertjét. Munkáját egy 
országos elismerés is fémjelzi: családjával 
elnyerte a „Magyarország legszebb kony­
hakertje” címet, amelyet a minisztérium­
ban vehettek át.

– A tavaszi időszak legfontosabb fel­
adatai közé tartozik a metszés, a lemo­
só permetezés, a talaj előkészítése és a ve­

tés-ültetés – sorolja a szakember. – Fontos 
azonban, hogy ne essünk túlzásokba és ne 
siessünk el semmit. A metszést a fagyok 
elmúltával még rügyfakadás előtt érde­
mes elvégezni. Ilyenkor távolítsuk el az el­
halt, beteg ágakat is. A metszést követően 
javasolt a lemosó permetezés, amely segít a 
kórokozók és kártevők visszaszorításában.

A talaj előkészítésénél azonban sokan 
hibáznak.

– A tavaszi ásást nem javaslom, mert 
kiszárítja a talajt – mondja Pál. – Ha a föld 
túl nedves, akkor sem szabad dolgozni 
vele, mert összetömörödik, rögös marad 
és romlik a szerkezete.

Kiemeli, hogy Oroszlány környékén 
különösen fontos a talaj állapotára odafi­
gyelni.

– Itt a talaj sok helyen vagy nagyon 
agyagos, vagy éppen túl homokos, ráadá­
sul alacsony aranykoronájú. Ezért kulcs­
fontosságú a megfelelő előkészítés. Ha a 
talaj rendben van, szinte minden megte­
rem.

A talaj javítására elsősorban a kom­
posztot ajánlja, amely nemcsak tápanya­
got biztosít, hanem javítja a vízmegtartó 
képességet is. Az istállótrágyával viszont 
óvatosan kell bánni: csak érett, legalább 
egyéves trágyát használjunk, különben 
perzselheti a növényeket. A túl mély, rend­
szeres ásás pedig hosszú távon felboríthat­

ja a talaj természetes egyensúlyát. A vetés­
nél is sok apró részlet számít.

– Hideg talajba nem érdemes vetni, 
mert a magok nem csíráznak, vagy egy­
szerűen elrohadnak – hívja fel a figyelmet. 
– Az apró magokat nem szabad mélyre 
vetni, és érdemes ritkábban szórni őket, 
különben később sok munkát ad a ritkítás.

Egy praktikus trükköt is megoszt: az 
apró magvú zöldségek vetése után a sort 
alaposan be kell locsolni, majd egy desz­
kával lefedni, amit szintén benedvesítünk. 
Ez segít megőrizni a nedvességet, így a 
magok könnyebben csíráznak. A takarást 
körülbelül két hét után lehet eltávolítani.

A tavaszi munkák során a leggyakoribb 
hiba a sietség. A túl korai metszés, a nem 
megfelelő talajmunka vagy a rossz időzítés 
sokszor többet árt, mint használ.

– Nem cél a százszázalékos kártevő­
mentesség – teszi hozzá a szakember. – A 
legfontosabb a megelőzés: az egészséges 
talaj, a megfelelő térállás és a vetésforgó.

Bár egyre többen törekednek a vegy­
szermentes kertészkedésre, teljesen el­
hagyni a növényvédelmet nem mindig le­
het. A régi, bevált módszerek – például a 
réztartalmú permetezés – ma is hatéko­
nyak lehetnek a gombás betegségek ellen. 
A kártevők gyérítésében pedig sokat segít­
hetnek az egyszerűbb megoldások is: pél­
dául a csigák ellen a búzakorpa is hatásos 
lehet. A kezdőknek külön tanácsa is van:

– Ne a tökéletes kert legyen az első cél. 
Figyeljük meg a saját kertünket: hol süt a 
nap, hol marad nedves a talaj, merre fúj a 
szél. Kezdjünk könnyebben nevelhető nö­
vényekkel és fogadjuk el, hogy a kudarcok 
is a tanulás részei.

Kostyál Pál szerint a kertészkedés nem 
csupán munka, hanem folyamatos tapasz­
talatszerzés is. Ha tavasszal kellő odafigye­
léssel alapozzuk meg a kert életét, az egész 
szezonban meghálálja a gondoskodást.
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Virágok között – hivatás, 
ami gyerekkori álomból született

Van, akinek az útja kanyargós, tele ki-
térőkkel, és van, akinél már egészen ko-
rán kirajzolódik, merre vezeti az élet. 
Lódry Csaba története az utóbbiak közé 
tartozik: egy kisfiúé, aki már óvodásként 
virágokat gyűjtött hazafelé menet, és 
akinek a kíváncsisága, majd szenvedélye 
végül egy egész életet meghatározó hiva-
tássá érett. Az pedig csak még különle-
gesebbé teszi ezt az utat, hogy az a bizo-
nyos virágüzlet, amelynek kirakata előtt 
egykor álmodozva állt meg, ma már az 
ő keze munkáját és elképzeléseit tükrözi 
nap, mint nap. 

– Oroszlányban születtem 1973 októbe­
rében, szüleim Borbálai családi házában 
nevelkedtem. Már óvodás koromban ha­
zafelé menet gyűjtögettem a virágokat. Az 
Arany János Általános Iskolába jártam ta­
nuló éveimben. Hazafelé mindig bemen­
tem nézelődni abba a virágüzletbe, amely 
ma már az én tulajdonom. Arról álmo­
doztam, hogy milyen csodálatos lenne eb­
ben az üzletben dolgozni.

A gyermekkori kíváncsiságot hamar tu­
datos pályaválasztás követte. Csaba Szom­
bathelyen tanulta ki a dísznövénykertész 
és virágkötő szakmát, ahol nemcsak a 
szakmai alapokat sajátította el, hanem egy 
meghatározó mentort is kapott.

– Az általános iskola elvégzése után 
Szombathelyre jártam dísznövénykertész 
és virágkötő szakra. Itt találtam segítő­
re Bereczky Imréné osztályfőnököm sze­
mélyében, aki sokat segített szakmailag, 
hogy előrébb jussak. Itt kezdtem el verse­
nyezni: először iskolai versenyen, aztán or­
szágos diák virágkötészeti versenyen, ahol 
több alkalommal is sikeresen szerepeltem, 
és első helyezést értem el.

A tehetség és a szorgalom hamar meg­
hozta az eredményeket. A versenyek világa 
nemcsak sikereket, hanem további lehető­
ségeket is hozott számára.

– Az iskola elvégzése után Győrben 
helyezkedtem el, itt dolgoztam egy évig. 
Majd hazaköltöztem szüleim családi há­
zába, és az ő segítségükkel a ház aljában 
virágüzletet nyitottam 20 évesen. Renge­
teg munka és lemondás árán építettem fel 
a kis vállalkozást. Szüleim rengeteget segí­
tettek.

A szakmai fejlődés azonban itt sem állt 
meg. Csaba a felnőtt mezőnyben is folytat­
ta a versenyzést, miközben egyre ismer­
tebbé vált a szakmában.

– A versenyzést tovább folytattam, de 
már felnőtt kategóriában. Mellette virág­
kötészeti bemutatók megtartására is kap­
tam meghívást. A Tatai Víz, Zene, Virág 
Fesztiválon megrendezett országos ver­
senyen első helyezett lettem. Ez jogosított 
arra, hogy képviseljem hazámat az amsz­
terdami virágkötészeti világbajnokságon. 

Itt 23 évesen 7. helyezést értem el. A ver­
seny után sok meghívást kaptam.

Az élet különleges fordulata, hogy a 
gyermekkori álom végül szó szerint való­
ra vált: Csaba ma abban az üzletben dol­
gozik, ahová egykor kisfiúként csak ámul­
ni járt be.

– Közben lehetőségem támadt kibérelni 
azt a virágüzletet, ahol ma is dolgozom, és 
ahová gyermekkoromban bejártam. Nagy 
segítőm volt mindenben édesanyám, aki 
mindig mellettem állt.

A virágkötészet számára nem csupán 
szakma, hanem alkotás és kapcsolódás is 
az emberekhez. Minden csokor egy-egy 
történetet hordoz, és ezek a pillanatok ad­
ják a munka igazi szépségét.

– Nagy szeretettel végzem a mai napig a 
munkámat, szeretek alkotni. A vevők igé­
nyeit mindig igyekszem figyelembe venni, 
hogy elégedetten távozzanak. Igyekszem 
mindig megújulni, a bolt folyamatosan 
változik, úgy, ahogy a természet is.

Lódry Csaba története jól példázza, 
hogy a kitartás, a család támogatása és a 
szenvedély együtt milyen messzire vezet­
het. Az oroszlányi virágüzlet pedig nem­
csak egy bolt, hanem egy beteljesült gyer­
mekkori álom – amely nap, mint nap új 
formában, új színekben él tovább.
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Egészség, közösség, odafigyelés – 
egészségnapra készülnek Oroszlányban

Hosszabb kihagyás után egy hiány-
pótló, mindenki számára nyitott prog-
rammal készül az Optimisták Mozgás-
korlátozottak Klubja. Az egészségnap 
nem csupán szűrésekről és tanácsadás-
ról szól majd, hanem arról is, hogy köze-
lebb hozza egymáshoz az embereket, és 
bátorítást adjon azoknak, akik eddig ta-
lán nem mertek segítséget kérni.

– Annak idején, mielőtt beütött a Co­
vid-19 vírus, elkezdtünk szervezni egy 
egészségnapot. Sajnos a lezárások és a sok 
megbetegedés miatt a legjobb döntés ab­
ban a helyzetben az volt, hogy elhalasztot­
tuk a programot. Most jött el újra az idő 
és a lehetőség, hogy pótoljuk az elmaradt 
programot – ismerteti az előzményeket az 
Optimisták Mozgáskorlátozottak Klubjá­
nak vezetője, Kocsisné Molnár Margit. – 
Saját tapasztalatból úgy vélem, hogy sok 
ember a várólista és a fehér köpeny látvá­
nyától nagyon tart. Ebből kifolyólag in­
kább nem fordulnak segítségért vagy meg­
előzésért, akár állapotfeltárásért orvoshoz. 
Az egészségnap lehetőséget ad kipróbálni, 

tesztelni egészségünket, képbe jönni ma­
gukkal és az állapotukkal. Egy egész na­
pos elfoglaltság lesz ez a nap, ami kizáró­
lag az egészségről szól.

Az esemény mindenki számára nyitott, 
a szervezők szeretnék, ha minél többen él­
nének a lehetőséggel. 2026. április 15-én 
10:00 és 17:00 óra között a Kölcsey Műve­
lődési Központ és Könyvtárban várják a 
város lakosságát sok szeretettel.

A kínálat rendkívül színes lesz: a klas�­
szikus szűrések mellett számos életmód- 
és közérzetjavító program is helyet kap, 
így minden korosztály találhat magának 
hasznos vagy éppen feltöltődést nyújtó le­
hetőséget.

– Egy frissítő masszázs mellett meg­
ismerkedhetünk a jóga különböző fajtá­
ival, de hajfonás, kineziológia, fejbőr- és 
hajdiagnosztika, numerológia, reflexoló­
gia, lelkiállapot felmérés (Doterra), ma­
nikűr, tarot kártyajóslás, egészségálla­
pot felmérés, életmód tanácsadás is várja 
az érdeklődőket. A felmerülő kérdések­
re gyógyszerész válaszol, de lesz vércukor- 

és vérnyomásmérés, demencia teszt, Mary 
Kay termékbemutató (illatesszenciák, tes­
tápolás), gombák és mikro zöldek, Köm­
lőd méz, ásványok, zumba, riksa – sorol­
ja a változatos programkínálatot Kocsisné 
Molnár Margit. Kiemeli, hogy a rendez­
vény megvalósításában több helyi szer­
vezet és közreműködő is részt vesz – pl. a 
Művelődési ház, Öt Pillér Mozgáskorláto­
zottakért Alapítvány, Optimisták Mozgás­
korlátozottak Klubja, Otthoni Kifőzde –, 
ami jól mutatja az összefogás erejét.

Az egészségnap egyik legfontosabb üze­
nete, hogy a testi és lelki jóllét elválasztha­
tatlan egymástól és egy támogató közös­
ség sokat segíthet a mindennapokban.

– Mindenképpen fontos és nagy hang­
súlyt kap az egészség megőrzése, vagy 
akár a szinten tartás, mert ha egészség 
nincs, nincs semmi. Ha a lelkünk nincs 
rendben, az előbb-utóbb fizikai szinteken 
is jelentkezik. Az ilyen alkalmak azt érez­
tetik a közösséggel, hogy figyelünk egy­
másra, segítünk egymásnak, van lehetőség 
segítséget kérni és kapni. Van hová for­
dulni, ha úgy érezzük, hogy valami nincs 
rendben. A beteg ember sajnos lelkileg 
nincs jó állapotban, de mi a klubban figye­
lünk egymásra, s ezt szeretnénk kiterjesz­
teni a lakosság többi tagjára is.

A szervezők nem csak egy egyszeri ese­
ményben gondolkodnak: céljuk, hogy az 
egészségnap hagyománnyá váljon, és egy­
re több emberhez jusson el a közösség ere­
je.

– Tervezzük az egészségnap hagyo­
mánnyá válását az elkövetkező években. 
Ez egy jó dolog és jó a részesének lenni. 
Azt üzenjük, hogy bátran merjenek segít­
séget kérni, mindenkit várunk szeretet­
tel. Legyenek nyitottak a változásra, amit 
sok pozitív hozadékot von magával, és egy 
összetartó közösséget. 

Az áprilisi egészségnap így nemcsak a 
szűrésekről és programokról szól majd, 
hanem arról is, hogy Oroszlányban van 
egy közösség, amely figyel, támogat és nyi­
tott mindenki felé.
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Közös erővel a tisztább Oroszlányért
Oroszlányban évről évre vannak olyan kezdeményezések, 

amelyek túlmutatnak egy-egy alkalmi programon: közösséget 
formálnak, példát mutatnak, és valódi változást hoznak a város 
életében. Ilyen a szemétgyűjtő akció is, amely mögött Torma 
Lajos áll. Sokak számára ismerős a név, hiszen számos közös-
ségi szerepvállalása révén régóta aktív alakítója a helyi életnek. 
Egy személyben az Oroszlányi és a Tatabányai BDSZ elnöke, a 
MASZSZ megyei vezetője, valamint az OSZE Kerékpáros Szak-
osztályának vezetője és az Oroszlányi Bányász Szolidaritási és 
Kegyeleti Alapítvány elnöke. 

Büszkén teszi hozzá, hogy mindezek mellett a BDSZ országos 
elnökségének is tagja. Nem csoda hát, hogy ez az ambiciózus em­
ber szívén viseli szeretett városa környezetének megóvását és tisz­
taságát is. A korábbi évek gyakorlatának megfelelően idén is elin­
dultak, hogy megtisztítsák városunkat az eldobált szeméttől.

– A Tüzépsoron lévő nagy parkolóban lesz a gyülekező 2026. 
március 27-én délután 14.45 perckor, onnan indulunk a szeméthe­
gyek felé. Mennyivel mást fog mutatni a városkép, ha ezek a góc­
pontok megszüntetésre kerülnek! – nyilatkozta lapunknak Torma 
Lajos a már hagyományosnak nevezhető akció meghirdetésekor. 
– A programokat szervezéskor mindig úgy tervezzük és alakítjuk, 
hogy összefüggésben legyenek. A sziszifuszinak tűnő munka elle­
nére, a hulladékszedés minden évben megszervezésre kerül a Föld 
napja környékén.

A kezdeményezés hátterében nemcsak szervezési rutin, ha­
nem erős értékrend is áll. Hiszen a probléma nem ismeretlen a vá­
rosban. Sajnos Oroszlány egy-egy eldugottabb részén is sokszor 
szembesülünk az illegálisan lerakott hulladékkal.

Való igaz, hogy városunkban szórványosan felbukkannak il­
legális szeméthegyek, mert az emberi lustaság, nemtörődömség, 
hanyagság, érdektelenég, no meg az anyagiak is szerepet játsz­
hatnak ebben! Véleményem szerint sohasem szabad abbahagyni 
az ilyen közösségépítő, közös tevékenységet, mert vallom, hogy a 
Földet mi csak kölcsön kaptuk az unokáinktól! Az óvodákban, is­
kolákban remekül tanítják a szelektív hulladékok gyűjtését, már 
csak a fejekben kell jól elrendezni, hogy tökéletesen működhes­
sen. A Hulladéklerakó megfelelő lehetőséget biztosít a város lakó­
inak, oda csak ki kell vinni és leadható – hívja fel a figyelmet Tor­
ma Lajos.

Hozzáteszi, hogy az idei akció szervezése már korábban elkez­
dődött, és a tapasztalatok azt mutatják, hogy minden évben egyre 
többen mozdulnak meg a jó ügy érdekében.

– A Kerékpáros Szakosztályi beszámolónknál már szó volt 
róla, hogy idén is megszervezésre kerül, csak a pontos dátumot 
nem véglegesítettük. Tavaly az erdészettel közösen a Pusztavámi 
területen is tevékenykedtünk, mely során kértünk és kaptunk egy 

kis vadhúst, amiből szarvaspörkölt lett a nyugdíjas szakácsaink 
köszönhetően. A kezdetektől fogva mindenkit arra kérünk, hogy 
2 órát szánjanak rá, hogy városunk szebb és tisztább legyen.

Az idei évben a vasút és a Tüzép sori garázsok közötti terület 
megtisztítását tűzték ki célul, mert fontosnak érezték, hogy aki 
vonattal érkezik Oroszlányba, ne a mások által eldobált szemetet 
lássa.

– Elsőként Takács Károly polgármester úr nyújtott segítséget, a 
gyűjtőkonténereket biztosította a munkánkhoz. A nyugdíjasaink 
is szívesen jönnek, mert ezzel is példát mutatunk mindenkinek. 

A szervezők az ilyen alkalmakkor mindenkit várnak, aki ten­
ni szeretne a környezetéért – akár egyetlen délután erejéig is. Kü­
lön öröm számukra, hogy a kezdeményezés valódi közösségi ese­
ménnyé vált: generációk találkoznak, együtt dolgoznak, és együtt 
élik meg a közös cél sikerét.

– Volt olyan év, hogy három generáció is jelen volt a szemétsze­
désnél egy családból – a BDSZ honlapra is felkerült. Annak iga­
zán örülök, hogy több csoport kisebb-nagyobb létszámmal, de 
csatlakozik hozzánk és sokan egyénileg is jelezték, hogy eljönnek. 
A Hamvas Béla Gimnázium diákjai is évről évre velünk tartanak, 
ami nem is csoda, hiszen ÖKO iskolaként részesei akarnak len­
ni a természet védelemének, Eichardt János tanár úr vezényletével. 
Hangos kiáltásokkal hívták fel a figyelmet a fiatalok, amikor kü­
lönleges tárgyat találtak (bilit, tv-t, babákat, de még ruhaneműket 
is) – meséli mosolyogva.

A nap végén pedig nem marad el a jutalom sem – hiszen nem­
csak az elvégzett munka öröme, hanem a közös élmény is fontos 
része az eseménynek.

– Én falun születtem és ott az volt a szokás, hogy hétvégén 
mindig együtt ebédelt az egész család. Édesapám azt mondta, 
hogy a fárasztó munka után jólesik egy finom közös ebéd. Talán 
ez is közrejátszott, hogy a mai napig úgy alakítjuk, hogy legyen 
egy kis közös étkezés. Az önkéntes munkában résztvevőket egy 
finom gulyáslevessel látjuk vendégül. Az étel elfogyasztása mellett 
meg tudjuk beszélni a „munka élményeket” abban bízva, hogy jö­
vőre talán kevesebb lesz a feladat. Idén a Nyugdíjas Szakszervezet 
finanszírozta az étkezési költségeket. A Bányász Klub pedig évek 
óta biztosítja számunkra a termet.

S hogy miért érdemes csatlakozni? Torma Lajos válasza egysze­
rű, mégis mindent elmond.

– Mert meg kell mutatni, hogy a tiszta környezetben sokkal 
boldogabbak lehetnek az emberek! Nemsokára elkészül a Malom 
tó fejlesztése is, ahol csodás környezetben lehet majd sétálni. Vi­
gyázzunk rá és városunkra! Ha nem dobod el nem kell összeszed­
ni!
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„Zene és éneklés 
– Vidám foglalkozások és 
közös élmények az Idősek 

Klubjában”
A TOP_PLUSZ-3.1.3-23-KO1-2025-00 

005 azonosítószámú, „Humán erőfor-
rás- és szolgáltatásfejlesztés egyes hátrá-
nyos helyzetű csoportok részére Orosz-
lányban” című pályázat keretében 
megvalósuló Idősek Klubja program 
2026. március 2-án, hétfőn 10.00 órakor 
ismét egy különleges eseménnyel gazda-
godott.

A „Zene és éneklés” foglalkozást Far­
kas Andrea művészetterapeuta tartotta az 
Időskorúak Gondozóházában az otthon 
lakóinak, aki kedvességével és közvetlen­
ségével barátságos légkört teremtett.

A program ismerkedéssel indult, ahol 
a résztvevők bemutatkoztak, és megosz­
tották egymással kedvenc tavaszi virága­
ik nevét. Ezt légzőgyakorlatok követték, 
majd egy játékos hangutánzó részben az 
eső, a tavaszi szellő, a madárcsicsergés és 
a templomi harang hangját idézték meg. A 
gyakorlatokat egy meghitt beszélgetés kö­
vette, amely során korábbi tavaszi emléke­
ket és élményeket elevenítettek fel az ott­
hon lakói.

A foglalkozás közös énekléssel zá­
rult, ahol felcsendült a „Tavaszi szél vizet 
áraszt” és a „Nem csak a húszéveseké a vi­
lág” című dal. 

Az otthonban élő hölgyek elmondták – 
„Nagyon jó, hogy a társaság együtt van”, 
illetve „Jó a közös éneklés.”, amivel – meg­
erősítették, hogy az ilyen alkalmak fontos 
szerepet töltenek be a közösség életében.

A foglalkozás végén Farkas Andrea mű­
vészetterapeuta arra kérte a hölgyeket, 
hogy forduljanak egymás felé és küldjenek 
mosolyt a mellettük ülőnek, ezzel jelezve, 
hogy mennyire fontosak a kapcsolatok, il­
letve ez abban is segíthet, hogy a közös él­
mények erősítsék meg az összetartozást.

Festményterápia
2026. március 2-án, hétfőn 10.00 

órakor ismét egy különleges prog-
rammal gazdagodhattak az Idősek 
Klubjának tagjai. A TOP_PLUSZ-3.1.3-
23-KO1-2025-00005 azonosítószámú, 
„Humán erőforrás- és szolgáltatásfej-
lesztés egyes hátrányos helyzetű csopor-
tok részére Oroszlányban” című pá-
lyázat keretében megvalósuló esemény 
ezúttal a művészet erejét állította a 
középpontba.

Farkas Andrea művészetterapeuta a 
foglalkozása elején, bevezetésképpen az 
otthonban élő hölgyekkel beszélgetett a 
hétvége eseményeiről, ezzel is közvetle­
nebb légkört teremtve. Ezt követően lég­
zőgyakorlatokkal segítette a test és a lé­
lek ráhangolódását. A közös beszélgetés 
és a légzőgyakorlatok hatására kialakult 
az összhang, majd kezdetét vette a passzív 
festményterápiás foglalkozás.

A program során csendéleteket vetített 
ki, amelyek témáit közösen elemezték és 
beszélték meg a csoport tagjaival. A képek 
részletei, a színek harmóniája, a fények, a 
virágok elképzelt illata számos emléket és 
érzést idézett fel a jelenlévőkben.

A beszélgetés lehetőséget adott arra, 
hogy a lakók megosszák egymással gon­
dolataikat, személyes élményeiket, miköz­
ben egy nyugodt, elfogadó légkörben kap­
csolódhattak egymáshoz. A festmények 
közös értelmezése nemcsak esztétikai él­
ményt nyújtott, hanem hozzájárult a men­
tális frissesség megőrzéséhez és a közössé­
gi élmény erősítéséhez is.

A foglalkozás közös énekléssel fejező­
dött be, amely során a résztvevők egymás 
iránti pozitív érzései tovább erősödtek. 
Farkas Andrea nagy empátiával, figyelem­
mel fordul az idős hölgyek felé, munkájá­
ban fontos szerepet kap az elfogadó légkör 
megteremtése, amelyben a résztvevők szí­
vesen megnyílnak és aktívan kapcsolód­
nak be a közös beszélgetésbe, emlékek fe­
lelevenítésébe.

Az Idősek Klubja program célja, hogy 
tartalmas, élményalapú foglalkozásokkal 
segítse az idősek aktív közösségi részvéte­
lét és lelki jóllétét. A mostani alkalom is­
mét bebizonyította, hogy a művészet hidat 
képez múlt és jelen, emlékek és élmények 
között. A program az oroszlányi Kölcsey 
Ferenc Művelődési Központ és Könyvtár 
munkatársainak szervezésében valósult 
meg.

Egy simogatás, ami 
mosolyt hoz – különleges 
foglalkozás az idősekkel
2026. március 17-én, kedden 9 órakor 

izgalmas program várta az Idősek Klub-
jának tagjait. A TOP_PLUSZ-3.1.3-23-
KO1-2025-00005 azonosítószámú, „Hu-
mán erőforrás- és szolgáltatásfejlesztés 
egyes hátrányos helyzetű csoportok ré-
szére Oroszlányban” című pályázat ke-
retében ezúttal kutyaterápiás foglal-
kozáson és bemutatón vehettek részt a 
gondozóház lakói.

A kutyaterápiás foglalkozást és bemu­
tatót Varga Éva és Takács Zsófia tartotta a 
barátságos négylábú barátaikkal. Az ott­
hon lakói megismerkedhettek a terápiás 
kutyák viselkedésével, képességeivel. 

A foglalkozás kezdetén a kutyusok – 
Cino, Nico, Picasso, Kiki, Fleurie, Eywa, 
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valamint a két labrador, Zoé és Artúr kí­
váncsian felmérték a terepet. Szimatoltak, 
ismerkedtek a környezettel és a jelenlévők­
kel, majd hamar vidám hangulat alakult 
ki az intézmény falai között. 

A program során a lakók interaktív 
módon kapcsolódhattak az állatokhoz, 
megsimogathatták, ölükbe vehették, sőt a 
jelentkező hölgyek, urak sétáltathatták is 
a kutyusokat a teremben. A foglalkozás 
egyik legkülönlegesebb eleme a „kutya­
masszázs” volt, amikor a négylábúak fino­
man lépdeltek a „páciensek” hátán, kelle­
mes élményt nyújtva. 

A bemutató során Zoé és Artúr külön­
leges feladatot is prezentáltak, megmutat­
ták, hogyan keresnek eltűnt személyt. A 
bemutató során gazdájuk Zsófi elbújt, és 
a kutyusoknak meg kellett találniuk őt. 
Amikor rábukkantak, ugatással jelezték a 
felfedezést, ami nagy sikert aratott.

A program végén a résztvevők ölbe ve­
hették a négylábúakat és csendes, benső­
séges pillanatokat tölthettek velük. Ezek 
az apró, mégis meghatározó élmények so­
kak számára jelentettek valódi lelki feltöl­
tődést. 

A kutyákkal való találkozás nemcsak 
fizikai kontaktust, hanem mentális fris­
sülést és pozitív érzelmi élményt is bizto­
sított. 

A hétről hétre megtartott foglalkozások 
célja, hogy élményalapú programokkal tá­
mogassa az idősek aktív közösségi életét 
és lelki jóllétét. A kutyaterápiás foglalko­
zás bebizonyította, hogy az ilyen alkalmak 
nemcsak szórakoztatóak, hanem a részt­
vevők testi-lelki egészségére is pozitív ha­
tással vannak.

A programot az oroszlányi Kölcsey Fe­
renc Művelődési Központ és Könyvtár 
munkatársai szervezték, akik ezúttal is 
egy igazán emlékezetes élménnyel gazda­
gították a gondozóház lakóit.

Kalandozás az emlékek 
között – művészet ereje az 

Idősek Klubjában
2026. március 16-án, hétfőn 10 órakor 

ismét tartalmas program várta az Idősek 
Klubjának tagjait. A TOP_PLUSZ-3.1.3-
23-KO1-2025-00005 azonosítószámú, 
„Humán erőforrás- és szolgáltatásfej-
lesztés egyes hátrányos helyzetű cso-
portok részére Oroszlányban” című 
pályázat keretében ezúttal egy művészet-
terápiás foglalkozáson vehettek részt a 
klub tagjai.

A foglalkozást Farkas Andrea művé­
szetterapeuta vezette, aki kötetlen beszél­
getéssel és légzőgyakorlatokkal segítette a 
résztvevőket a ráhangolódásban. Ezt köve­
tően passzív festményterápiás foglalkozás 
keretében festményeket tekintettek meg, 
amelyek kapcsán közösen beszélgettek a 
képek hangulatáról, színeiről és az általuk 
felidézett emlékekről. 

A foglalkozás utolsó részében a részt­
vevő hölgyek lehunyt szemmel egy képze­

letbeli kertbe „utaztak”, ahol egy 
árnyas diófa alatt ültek le teázni, 
miközben az emlékek képei vet­
ték őket körül. 

A program lehetőséget adott 
arra, hogy a hölgyek megosszák 
egymással gondolataikat és sze­
mélyes élményeiket, miközben 
elfogadó légkörben kapcsolód­
hattak egymáshoz. A foglalkozás 
közös énekléssel zárult.

A klub célja, hogy élményala­
pú foglalkozásokkal támogassa 
az idősek aktív közösségi életét és 
lelki jóllétét. A program az orosz­
lányi Kölcsey Ferenc Művelődési 
Központ és Könyvtár munkatár­
sai szervezésében valósult meg.

Élmények és emlékek nyo-
mában – művészetterápi-
ás foglalkozás az Idősek 

Klubjában
2026. március 23-án hétfőn délelőtt az 

Idősek Klubjának tagjai ismét egy élmé-
nyekben gazdag, emlékeket felidéző fog-
lalkozáson vettek részt a TOP_PLUSZ-
3.1.3-23-KO1-2025 azonosítószámú, 
„Humán erőforrás- és szolgáltatásfej-
lesztés egyes hátrányos helyzetű csopor-
tok részére Oroszlányban” című pályá-
zat keretében. 

A programot Farkas Andrea művészet­
terapeuta vezette, akit már ismerősként 
köszöntöttek a résztvevő hölgyek, mert 
már negyedik alkalommal látogatott el 
az oroszlányi az Időskorúak Gondozóhá­
zába, ahol hétről hétre a foglalkozásokat 
tartja. 

A program elején az elmúlt hét esemé­
nyeit idézték fel, külön kiemelve a kutya­
terápiás foglalkozást és bemutatót, amely 
nagy örömet és sok mosolyt szerzett az 
otthon lakóinak, akik vidáman emlékez­
tek vissza a kutyusokkal való találkozás­
ra, amely különleges élményt nyújtott szá­
mukra.

Ezt követően receptív festményterápiás 
foglalkozásra került sor, amelynek során 
Vincent van Gogh és Pierre-Auguste Re­
noir alkotásai inspirálták a résztvevő höl­
gyeket érzéseik és emlékeik megosztására. 
A festmények hangulata, valamint a ter­
mészethez kapcsolódó motívumok olyan 
nosztalgikus légkört teremtettek, amelyek 
segítettek felidézni a gyermek- és fiatalko­
ruk meghatározó pillanatait.

Az elképzelt természet hangjai, a hul­
lámok morajlása, a szél susogása, a kavi­
csok csobbanása mind-mind segítettek 
abban, hogy visszarepítsék az otthon lakó­
it a múltba, felidézve a régi, szép emléke­
iket.

A foglalkozás közös énekléssel zárult, 
amely tovább erősítette a közösségi él­
ményt. Az Idősek Klubja továbbra is arra 
törekszik, hogy élményalapú programok­
kal támogassa az idősek aktív közösségi 
életét és lelki jóllétét.

A program az oroszlányi Kölcsey Fe­
renc Művelődési Központ és Könyvtár 
munkatársainak szervezésében valósult 
meg.

Összeállította és képeket készítette:  
Bogár Ildikó közművelődési munkatárs 

Kölcsey Ferenc Művelődési Központ 
és Könyvtár
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OSE Shop kupon – csak 
azoknak, akik figyelnek
Ha ezt olvasod, már egy lépéssel elő-

rébb vagy! Egy kivágható kupon vár rád, 
amivel 20% kedvezményt kapsz az OSE 
Shopban.

Nincs más dolgod: vágd ki, hozd be, és 
válogass kedvedre!

A kupon kizárólag eredeti, kivágott for-
mában, személyesen váltható be az üzlet-
ben. Egy vásárlásnál egy kupon használha-
tó fel.

Figyelj mert megéri!

OSE-
helyzetkép

Mozgalmas időszakon vannak túl az 
MVM-OSE Lions csapatai: a felnőttektől 
az utánpótlásig minden korosztály pá-
lyára lépett.

Az NB I/A-ban a csapat hazai pályán 
fontos győzelmet aratott az SZTE-Szede­
ák ellen (104–87), ahol a második félidő­
ben mutatott védekezés döntőnek bizo­
nyult. Ugyanakkor a Kaposvár (98–116) és 
a Honvéd (79–62) ellen vereség született. 
Az Alba Fehérvár elleni 108–104-es hazai 
siker viszont jól jelezte a csapatban rejlő 
potenciált.

Az U21-eseknél látványos, pontgaz­
dag mérkőzések jellemezték az időszakot. 
A Kaposvár (104–81) és az Alba Fehérvár 

(123–103) ellen magabiztos győzelmek szü­
lettek, ugyanakkor a Szedeák elleni szoros 
vereség (91–93), valamint a Honvéd elle­
ni kudarc az országos döntő esélyének el­
vesztését jelentette.

Az U19-es csapat Szegeden biztató já­
tékkal, de vereséggel zárt (81–75), míg ha­
zai pályán fölényesen, 120–79-re győzte le 
az Óbudai Kaszásokat.

Az U18-as lányok több kiélezett mérkő­
zést játszottak: Veszprémben egy ponttal 
nyertek (59–58), Pécsen viszont két ponttal 
alulmaradtak (52–50). A Zalaegerszeg elle­
ni hazai győzelem (56–48) mellett vereség 
is becsúszott.

Az U16-os fiúknál nagy különbségek 
jellemezték a mérkőzéseket: az Alba Fe­
hérvár ellen súlyos vereség született (114–
50), ugyanakkor az esztergomi rivális ellen 
sikerült javítani (98–56). A lánycsapat 68–
41-es győzelmet aratott Tapolca ellen.

Az U15-ös lányok nehéz időszakon 
vannak túl, több nagyarányú vereséggel, 
ugyanakkor Budapesten fontos, három­
pontos győzelmet arattak (71–68).

Az U14-es fiúk egy győzelemmel zárták 
a szolnoki tornát, míg a lányok két veresé­
get szenvedtek. Az U13-as csapat viszont 
kiemelkedő formát mutatott: több nagy­
arányú győzelemmel került közel a négyes 
döntőhöz.

Az U12-eseknél hullámzó teljesítmény 
látszik: a Körmend elleni szoros siker (68–
64) mellett több vereség is született, köz­
tük egy nagyobb különbségű is (55–85). Az 
U11-es korosztályban a fejlődés a legfonto­
sabb, itt a Simbák vereségei mellett a Hu­
nyadi csapat két magabiztos győzelmet 
aratott.

Külön büszkeség, hogy három játéko­
sunk is meghívót kapott a korosztályos vá­
logatott keretekbe: Németh Rebeka (U15), 
Deme Dániel (U18) és Kupai László (U20). 
Rebeka az első az OSE történetében a le­
ány szakágban, aki válogatott kerettag lett.
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Barangolás a Vértes szívében 
az OSE Kószák túráin

A tavasz beköszöntével sokakban 
megmozdul a vágy a természet felé – de 
akik igazán ismerik a Vértest tudják, ez a 
vidék nem csupán egy évszakra tartogat 
élményeket. Az Oroszlányi Sportegylet 
Kószák Természetjáró Szakosztályának 
aktív tagjai, Nagy László és Tassi József 
úgy tartják, hogy a hegység minden idő-
ben külön arcát mutatja, és mindig tar-
togat valami újat a túrázóknak. Nem vé-
letlen, hogy egyre többen választják ezt a 
vidéket: a különle-
ges geológiai for-
mák, a történel-
mi emlékek és a 
könnyen bejárha-
tó túraútvonalak 
együttese igazán 
egyedivé teszi.

– A Vértes tulaj­
donképpen nem­
csak tavasztól, ha­
nem egész évben 
túrázható, minden 
évszakban meg­
van az egyedi va­
rázsa. Az idei ja­
nuári havazások 
során egészen cso­
dálatos, régen lá­
tott arcát mutatta 
a természetjárók­
nak. A Vértes azért 
különleges túrahe­
lyszín, mert a vi­
szonylag kis te­
rületen sűrűsödő 
vadregényes szur­
dokvölgyek, bükkösök, a gánti „marsi” 
táj (vörös bányagödör) és a gazdag törté­
nelmi múlt (várromok, kolostorok) lenyű­
göző találkozása. A hegység nyugalmat 
áraszt, kiváló panorámát nyújt a 487 méte­
res Nagy-Csákány csúcsról, és Budapest­
ről is gyorsan megközelíthető.

A viszonylag alacsonyabb magasság 
miatt a Vértes ideális választás azok szá­
mára is, akik most ismerkednek a túrázás­
sal.

– Amint a legmagasabb pont magas­
sága is mutatja, a Vértes hegység ilyen 
szempontból inkább dombság, ami vi­
szonylag könnyen túrázhatóvá teszi. A 
Vértes legfőbb különlegességei az egye­
dülálló geológiai látnivalói, a történelmi 
hangulata, a vadregényes tájai és a könnyű 
megközelíthetősége.

Az OSE Kószák Szakosztály immár 
két évtizede szervez túrákat a térségben, 
amelyek között mindenki megtalálhatja 
a számára megfelelőt – legyen szó kön�­
nyed kirándulásról vagy komoly teljesít­
ménytúráról. A klasszikus túrák mellett 
ma már modern túrák is elérhetők, ame­

lyek nagy szabadságot adnak a résztve­
vőknek.

Az elmúlt években a hagyományos tel­
jesítménytúrák mellett úgynevezett ins­
tant túráink is vannak, amelyek egész év­
ben teljesíthetők, a fizikai felkészültség és a 
túrafelszerelés mellett mindössze egy mo­
biltelefonra van szükség hozzájuk. Ezek a 
túrák a B kör kivételével a komoly táv és a 
szintidő miatt fokozottabb felkészülést és 
nagy tapasztalatot igényelnek.

Az instant túrák között 
szerepel:

• B Kör (26 km) bkor.hu
• VérKör (77 km) verkor.hu
• Sunset etrail (42 km) sunsettrail.hu
• Vércse (103,3 km) vercse100.hu

Tassi József kiemeli, hogy természe­
tesen az sem marad program nélkül, aki 
inkább szervezett keretek között indul­
na.

– A VérKörnek és a B Körnek a hagyo­
mányos teljesítménytúrás változatait is 
megrendezzük, a VérKör TT áprilisban, a 
B Kör TT június első felében kerül meg­
rendezésre. A Teljesítménytúra verziók 
különlegessége, hogy az instant túra útvo­
nalával ellenkező irányban haladnak, to­
vábbá a B Kör teljesítménytúra esetében a 
26 km mellé egy rövidebb, bárki által tel­
jesíthető 16 km verziót is rendezünk. Szin­
tén régi hagyomány az újévi túra, melynek 
útvonalát és időpontját két-három héttel 

korábban egyik tagtársunk találja ki, és 
küldi szét az ismerősi körünkben. 

Bár a Vértes Oroszlány közvetlen köze­
lében fekszik, páratlan szépsége még ma is 
kevésbé ismert az itt élők számára is. Ér­
demes tehát felkerekedni és felfedezni ezt 
a varázslatos tájat.

– Azt gondolom, hogy a helyi „átlag­
polgárok” leginkább Majk, Vértessomló, 
Várgesztes, Csókakő, Gánt közismertebb, 
gépjárművel is elérhető erdőrészleteiben 
megbúvó nevezetességeket, illetve a bá­
nyatavak, horgásztavak környékét ismerik 
elsősorban – mondja Tassi József kiemelve, 
hogy a hegység számos olyan pontot rejt, 
amely mellett könnyen elhalad az ember 
– pedig érdemes lenne elidőzni. A teljes­
ség igénye nélkül: Vitányvár, Mária-sza­

kadék, Géza-pihe­
nő, Csákberényi 
panoráma tanös­
vény, Medvehagy­
ma tanösvény, 
Vértesszentkeresz­
ti romok, Zsig­
mond-kő – teszi 
hozzá Nagy László.

A túrázás nem­
csak fizikai kihí­
vás, hanem kö­
zösségi élmény is 
– sokszor éppen ez 
adja a legnagyobb 
erejét. Nagy László 
és Tassi József úgy 
fogalmaz, hogy 
egyszerre ad biz­
tonságot, közössé­
get, jó hangulatot, 
bíztatást.

– A szervezett 
kirándulás leg­
nagyobb előnye, 
hogy az ember 
nincs egyedül, na­

gyon sok hasonló gondolkodású ember­
rel találkozhat, adott esetben nagyobb tá­
vot is meg tud tenni, mint egyedül, hiszen 
a túratársak átsegíthetik a holtpontokon. 
Kevésbé gyakorlott túrázóknak különö­
sen jó, hogy kisebb eséllyel tévednek el, il­
letve ezek a túrák igyekeznek minél több 
látnivalót érinteni. Továbbá a szervezett 
túrákon a résztvevők kitűzőt, oklevelet is 
kapnak, ami egyrészt emlék, másrészt em­
lékezteti a tulajdonosát arra, hogy többre 
képes, mint amennyit adott esetben gon­
dolt magáról.

A csatlakozás egyszerű, a részletes in­
formációk az egyes túrák honlapjain érhe­
tők el. De talán még fontosabb az a báto­
rítás, amit a gyakorlott túrázók azoknak 
küldenek, akik még csak tervezgetik az 
első lépést.

Elő a bakancsokkal és a Vértes-térkép­
pel vagy térkép-applikációval, és hajrá! 
Minden korosztály megtalálhatja a neki 
való rövid, közepes, hosszabb, sík, lankás, 
vagy akár hegyes-völgyes túraútvonalat. 
A Vértes ott van a szomszédban – csak el 
kell indulni.
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Sári Kovács Szilvia  
ötletgazda-programigazgató  

által létrehozott
„Magyar Örökség díjas  

országos programhoz csatlakozva
Oroszlány és Térsége Civil Szervezeteinek  

Egyesülete meghirdeti

„A legszebb konyhakertek”
programot

Várjuk minden konyhakerttel rendelkező 
kertművelő és kertművelő közösség jelent-

kezését!

Nevezési kategóriák
Balkon: erkélyen kialakí­

tott
Mini: 10-50 m2

Normál: 50 m2 felett

Zártkert 1. – zöldséges
Zártkert 2. – gyümölcsös
Zártkert 3. – vegyes (zöld­

ség és gyümölcs)
Közösségi: óvodák, iskolák, csoportok, szervezetek által 

megművelt kertek
A kertek megtekintésére 2 alkalommal kerül sor 

előzetes időpont egyeztetés alapján.

Jelentkezési határidő: 2026. április 30.

Jelentkezési lap kérhető és leadható: 
Kölcsey Ferenc Művelődési Központ és Könyvtár, 
Információ – 2840 Oroszlány, Szent Borbála tér 1. 

tel.: +36 34 300 336

Információ és Jelentkezési lap is kérhető: 
Elekes Lászlóné – tel.: +36 20 473 8356,  

e-mail: kelese@freemail.hu

Knoll-Burghardt Beáta – tel.: +36 30 259 3619, 
e-mail: beaburghardt84@gmail.com

Kostyál Pál – tel.: +36  34  361  432,  
e-mail: kostyalgazdabolt@gmail.com

Eredményhirdetés: 
XXXI. FALUNAP – 2026. augusztus 15.


